

Алнашский колхозник

Райкому ВКП(б), райисполкому

Передаем телеграмму Сталина, Молотова: „Ижевск, Обком партии Барышникову.“

Опыт ряда лет показал, что при хорошем урожае зерновых и льна колхозы вашей республики теряют урожай из-за дождей в период уборки и небеспечности сушильным хозяйством. Неоднократные указания СНК и ЦК о строительстве сушильного хозяйства вами не выполнены. Ремонт старых и строительство новых сушилок, риг, овинов и навесов идет совершенно неудовлетворительно. Вы даже на 1 июля не использовали 78 процентов кредитов, отпущенных правительством на строительство сушильного хозяйства в колхозах вашей республики, между тем осень этого года может быть дождливой.

Совнарком и ЦК предлагают: 1) не позднее 1-го августа закончить ремонт имеющихся сушилок, риг, овинов и навесов. 2) выплнить к 15 августа план строительства новых сушилок, риг, овинов и навесов. 3) в двухдневный срок довести до колхозов кредиты на строительство, о ходе ремонта и строительства сушильного хозяйства в каждую пятитдневку информируйте СНК и ЦК. Настоящую телеграмму передайте районам.

Председатель СНК
СССР **МОЛОТОВ.**
Секретарь ЦК ВКП(б)
СТАЛИН.

Предлагаем обсудить на райкоме, принять срочно все меры обеспечения окончания ремонта, строительства новых сушилок, риг, овинов, навесов. О ваших мероприятиях телеграфно информируйте 21 июля. В дальнейшем о ходе строительства, ремонта сушильного хозяйства информируйте в каждую пятитдневку.

Совнарком — **Иванов.**
Обком ВКП(б) —
Барышников.

Даю трехнедельный заработок

Постановление партии и правительства о выпуске займа укрепления обороны СССР и о помощи колхозам Удмуртии высоко подняли мое настроение. Выражая свою любовь к партии и правительству, я даю 100 рублей на заем укрепления обороны нашей социалистической родины.

В ответ на это моя бригада хорошо подготовилась к уборке урожая. Все машины и инвентарь — наготове, рабочая сила организована.

Бригадир колхоза им.
Ст. Разина **Елизаров Н.**

12 июля на Красной площади (в Москве) состоялся Всесоюзный парад физкультурников, посвященный 20-летию Великой пролетарской революции и принятию Сталинской Конституции.

40 тысяч физкультурников 11-ти Союзных республик демонстрировали свою силу, бодрость, отвагу, пламенную любовь к родине и беспредельную преданность лучшему другу физкультурников товарищу СТАЛИНУ.



Руководители партии и правительства на трибуне мавзолея (справа налево): тт Езов, Молотов, Калинин, Сталин, Микоян, Ворошилов, Жданов, Димитров, Андреев, Л. М. Каганович и Хрущев.

Мы получим 10 центнеров льноволокна с гектара

Звено по получению высокого урожая льна Наумовой Ольги 18 июля приступило к уборке льна. Урожай хороший, стебли льна длиной до 105 см.

Труд организован. Работая стахановским методом на уборке, колхозницы установленную норму выполняют на 150-200 процентов. Стахановка Коновалова Елена по тереблению льна, вместо 200 снопов по норме в день делает 395—400 снопов. Звеньеволка Наумова в день делает 390—395 снопов. На 21 июля убрано 4 гектара.

Звено Наумовой взяло обязательство получить 10 центнеров высококачественного льноволокна. Для чего они с января месяца изучали агротехнику. Все члены звена охвачены уче-

бой. Весенний сев провели по всем агротехническим мероприятиям. Несколько раз провели подкормку для получения высокого урожая льна.

К уборочной кампании подготовились хорошо. Все сельхозмашины отремонтированы. Для льноводных бригад построено специально 2 овина для сушки. Построены молотильный и лькотрепальный сараи длиной в 25 метров. Также отремонтированы льномальные и трепальные машины.

Работающих колхозниц на льне правление колхоза 2 раза уже авансировало. Стахановка Наумова Ольга на свои заработанные трудодни получила уже 120 рублей деньгами.

Агротехник Иванов.
Колхоз „Социализм“, Уд.-Тоймобашский с-совет.

Звено Беляевой за работой

В колхозе „Тыло“, Алнашского сельсовета, началась уборка льна. В первый же день уборки колхозники и колхозницы дружно взялись за работу. Звеньевая Беляева Пелагия хорошо организовала труд на тереблении льна. Она борется получить с одного гектара 11 центнеров высококачественного волокна. Общее состояние льна хорошее, стебли достигают 80-90 см. В звене организована массово-разъяснительная работа. **М. Белый.**

Выборочная уборка

В колхозе им. Кагановича Кучеряновского сельсовета 17-го июля приступили к выборочной уборке ржи. Урожай хороший. На 21 июля убрано 6 гектаров. **Г. Монашев.**

12 июля на Красной площади (в Москве) состоялся Всесоюзный парад физкультурников, посвященный 20-летию Великой пролетарской революции и принятию Сталинской Конституции. 40 тысяч физкультурников 11-ти Союзных республик демонстрировали свою силу, бодрость, отвагу, пламенную любовь к родине и беспредельную преданность лучшему другу физкультурников товарищу СТАЛИНУ.

Фото Кислова.



Слева: колонны физкультурников приветствуют руководителей партии и правительства. Справа: охотник с беркутом в колонне физкультурников Киргизской ССР.

СОВЕТСКИЙ ПРОСТОЙ ЧЕЛОВЕК

Разносятся песни все шире,
И слава гремит в вышине
О нашей единственной в мире
Великой Советской стране.
По полюсу гордо шагает,
Меняет движение рек, —
Высокие горы сдвигает
Советский простой человек!
Всех лучше советские скрипки
На конкурсах мира звучат,
Всех ярче сверкают улыбки
Советских веселых девчат.
Америка снова открыта:
Сквозь холод, туманы и снег
В нее прилетел деловито
Советский простой человек!

Отбросивши сказки о чуде,
Отняв у богов небеса, —
Простые советские люди
Повсюду творят чудеса.

Цветет красотой небывалой

Народного счастья весна,
Всемирной надеждою стала

Советская наша страна!
И звезды сильнее заблестали,

И кровь ускоряет свой бег,
И смотрит с улыбкою Сталин —

Советский простой человек!
ВАС. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

(„Правда“, 17 июля 1937 г.)

Все трактористы подписались на заем

По примеру стахановской тракторной бригады № 13 (бригадир Ушаков) все трактористы тракторных бригад Алнашской МТС успешно подписались на заем укрепления обороны страны. За шесть дней трактористы, трактористки и работники МТС подписались на 15.945 рублей. **В. Новиков.**

Приступили к уборке льна

В колхозе им. Сталина, Вознесенского сельсовета, 17 июля приступили к уборке льна. К 20 июля убрано 3 гектара.

18—19 июля также приступили к тереблению льна колхозы „Май“, им. Наговицына (Асановского сельсовета), „Культурник“ (Муважинского сельсовета).

25 июля — Седьмой Пленум ВЦСПС

Президиум ВЦСПС извещает, что Седьмой Пленум ВЦСПС созывается 25 июля 1937 года в городе Москве со следующей повесткой дня:

1. О проекте устава профсоюзов.
2. О повестке дня X съезда профсоюзов СССР.
3. Текущие дела.

ВЦСПС

Реализовать постановление СНК СССР „О мерах по улучшению семян зерновых культур“

Постановление Совнаркома Союза ССР „О мерах по улучшению семян зерновых культур“ есть большевистская программа борьбы за высокий урожай, ибо семенное дело это основа нашего земледелия.

Постановление предусматривает провести ряд существенных мероприятий и некоторые из них уже в текущем году, в условиях нашего района должны быть проведены полностью.

Апробация

Апробация посевов есть очень важное мероприятие по распутованию семенного дела и определению всего наличия лучших сортовых семян в районе. Апробация будет проведена силами агрономов и агротехников на всех сортовых посевах и отдельно по семенным участкам в каждом колхозе.

Задачей сельсоветов и правлений колхозов является оказывать помощь апробаторам в работе, неуклонно выполнять все их указания и установить строгий контроль за тем, чтобы ни один участок сортового посева не остался вне апробации.

После проведения апробации все сортовое зерно должно быть оформлено документами, т. е. актами апробации и сортовыми свидетельствами. При зернопоставке и межколхозном обмене семян правление колхоза обязано каждую партию отправляемых сортовых семян или вообще зерна снабжать сортовым свидетельством.

В результате регистрации (апробации) посевов ржи „Вятка“ уже установлено, что все посевы ржи единичных хозяйств, вследствие отсутствия у них сортовых документов — забракованы. Поэтому все сельсоветы и правления колхозов должны знать, что единичные хозяйства могут проводить посев только семенами ржи колхозов, получаемых в порядке обмена на свои семена.

При апробации яровых зерновых культур надо не только учесть и определить все сортовые посевы, но

точно выявить лучший местный сорт—одногривый овес (односторонка).

Районное семеноводческое хозяйство

Согласно постановления Совнаркома СССР на каждые один район должно быть организовано районное семеноводческое хозяйство. В задачу этого семеноводческого хозяйства входят:

а) размножить полученные от государственной селекционной станции элитные семена, сперва на семенном участке, а затем в общих посевах своего хозяйства;

б) производить сортовую полку своих посевов;

в) полностью сдавать урожай в кондиционном виде на склады главного сортового управления Наркомзема СССР.

Районным семеноводческим колхозам будут предоставлены следующие льготы и преимущества:

а) сортовое зерно, принимаемое от семеноводческого колхоза в порядке зернопоставок—оплачивается по ценам второй репродукции в двойном размере против рядового зерна;

б) сортовое зерно, сдаваемое семеноводческим колхозом государству сверх зернопоставок и натуроплаты обменивается на рядовое зерно на условиях 55 фунтов рядового кондиционного зерна за 40 фунтов сортовых семян;

в) семеноводческие колхозы ежегодно получают в беспроцентную ссуду элитные семена от государственной селекционной станции для размножения;

г) государство берет на себя содержание агрономов в семеноводческих колхозах.

Районные организации и Наркомзем Удмуртской АССР выдвинули кандидата на районное семеноводческое хозяйство колхоз имени **Кагановича**, Кучеряновского сельсовета. Задачей всех правлений колхозов, агрономов, агротехников, сельсоветов и трудящихся является всесторонне обсудить насколько колхоз будет соответствовать тре-

бованиям семеноводческого хозяйства и все отводы и практические предложения направлять в райзо и редакцию районной газеты „Алнашский колхозник“.

Семенные участки

Очередной задачей правлений колхозов и сельсоветов в деле выполнения постановления Совнаркома СССР о семенных участках является:

1. Уборку семенных участков производить отдельно и только в полной спелости.

2. Произвести отдельный обмолот, тщательную очистку зерна и сортирование его. Хранить семенное зерно нужно в отдельных складах и амбарах.

3. Установить строгий контроль за тем, чтобы весь урожай с семенных участков был использован только для семенных целей.

4. Не позднее 25 июля отвести семенные участки под озимые посевы 1937 года и яровые посевы 1938 года, выделяя для них лучшие удобренные участки.

Работа по улучшению семенного дела сложна и ответственна и требует аккуратного выполнения всех указаний партии и правительства. В частности лица, виновные в срыве документирования сортового зерна, т. е. если правление колхоза направит сортовое зерно без сортового свидетельства или урожай с семенных участков будет смешан с простым рядовым зерном и будет использован не для семенных целей, то виновные лица согласно постановления Совнаркома СССР будут привлечены к строгой ответственности.

Правильной четкой работой правлений колхозов, кладовщиков, бригадиров и агротехнического персонала райземотдела и МТС мы должны обеспечить создание в районе первоклассного сортового фонда семян зерновых как основу получения высоких устойчивых урожаев.

Старший агроном райзо **КАРАЧЕВ.**

КАК БОРЬСЯ С ВРЕДИТЕЛЯМИ ГОРОХА

В период роста и цветения на посевах гороха появляются вредители, так называемые гороховые тли.

Бороться с гороховой тлей нетрудно, но необходимо, так как они приносят много вреда. Бороться с ней можно следующими способами. Первый способ это—опыливание ядоматериалом так называемым анабадусом. Опрыскивается 40-50 килограмм на 1 га. Второй способ—опрыскивание анабазин-сульфатом.

Самый дешевый и простой способ приготовления ядоматериала—сделать их самим. Взять 200 граммов хозяйственного мыла,

300-350 граммов хорошо измельченной золы, 100 граммов ржаной муки или отрубей и разводить в 10 литрах воды путем кипячения. После чего раствор дать остыть, прибавить еще 400-500 граммов керосину и хорошо размешать. Мы получим жидкий раствор, который при соединении мыла с золой и керосином образует яд.

Полученный ядоматериал нужно разбрызгивать аппаратурой—автоматом. А если не имеется автомата, то нужно устроить самому мелко опрыскивающую лейку.

Агротехник МТС **Игнатьев.**

ФЕЛЬДШЕР ЕДРЕНКИН ИЗДЕВАЕТСЯ НАД БОЛЬНЫМИ

При Голышурминском медпункте фельдшер Едренкин А. К. явно издевается над рабочими спиртозавода и нарушает советские законы.

Согласно существующего закона каждая беременная женщина-работница имеет право получить отпуск на 2 месяца до родов и 2 месяца после родов. Тов. Едренкин, нарушая этот закон, дает справки всего на 3 месяца. (1 месяц до родов и 2 месяца после родов). Например, работнице Вершининой Надежде Едренкин написал больничный лист по беременности лишь за 1 месяц до родов. Несмотря на то, что Вершинина в амбулаторию являлась за больничным листом неоднократно, Едренкин на это не обращал внимания.

Шакировой Саре также был выдан лист только за 1 месяц раньше до родов. А счетоводу конторы завода Ткачевой Ольге отпуск по беременности Едренкиным был дан за 3 месяца 13 дней до родов.

Едренкин среди масс не ведет никакой разъяснительной работы по ликвидации разных заболеваний. Среди рабочих завода более 200 человек болеют малярией, трахомой и часоткой. В одном общежитии из 29 комнат живет 203 человека. К изоляции больных в другие квартиры никаких мер не принимает. Ни разу не

обследованы жилища рабочих медсангруппой.

В случае вызова Едренкина на квартиру к больному рабочему он является не к каждому, по видимому, считая рабочих незаслуживающими его внимания. Например, у счетовода конторы Сапожникова в течение 4-х месяцев болел мальчик воспалением легких. Несмотря на просьбы Сапожникова об оказании помощи, Едренкин не удосужился оказать никакой помощи.

А вот другой пример: однажды внезапно заболела работница Прохорова. Просили Едренкина в ее квартиру для осмотра больной, но он так и не явился.

Подобных фактов за Едренкиным много. Поэтому рабочие завода для лечения вынуждены идти либо в Бондюжский завод, либо в Ижевский источник или в село Алнаши.

Не пора ли райздраву вмешаться в деятельность Едренкина? **Рабочий.**

РЕБЯТА!

20 июля закончил свою работу массовый пионерский лагерь в Алнашах. В лагерь отдыхало 59 пионеров и пионерок.

Всего по району в этом году были организованы 2 массовых и 3 колхозных пионерских лагерей, в них отдыхало больше 200 колхозных ребят.

В. Шишаков.

Редактор Е. А. МАТВЕЕВ.
Издатель РАЙСПОЛКОМ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянную круглую печать колхоза „Виль гурт“, Азаматовского сельсовета, считать недействительной. Правление колхоза.

Редактор Е. А. МАТВЕЕВ.
Издатель РАЙСПОЛКОМ.

3. ЗЕМЛЯ—ПЛАНЕТА

(Окончание. Начало в № 52)

Около четырехсот лет тому назад (в 1543 году) вышла замечательная книга, в которой было изложено совершенно новое учение о мире. Написал ее гениальный астроном Николай Коперник.

Все, даже и ученые, до Коперника думали, что Земля занимает самое главное место в мире. Говорили, что Земля неподвижно покоится в центре мира и что вокруг нее движутся Солнце, планеты и звезды. В том, что это именно так, убеждало людей все. Ведь так это и есть.

общепринятое представление о Земле и мире. После долгого и внимательного изучения математических наук, после почти сорокалетних неотступных наблюдений неба и после глубоких исследований Коперник пришел к другому выводу. Он убедился в том, что наши чувства нас обманывают, что Земля только кажется нам неподвижной.

Коперник стал основателем нового учения. Это было учение о **движении Земли вокруг Солнца и о вращении ее вокруг оси.** Это учение лежит в основе современного научного представления об окружающем нас мире.

Земля—шар, как мы об

этом уже говорили (статья 1). Этот огромный шар вращается, как волчок или как гигантская карусель, как бы вокруг себя. Об этом вращении Земли принято говорить так: Земля вращается вокруг оси. Конечно, такой оси, как у колеса телеги или трактора, у Земли нет. Но вращение ее происходит в одном и том же направлении и вокруг одной и той же воображаемой линии. Эта линия и называется осью вращения Земли.

За сутки (24 часа) вся наша громадная планета успевает повернуться один раз вокруг. Сутками мы и называем промежуток времени, в течение которого Земля сделает полный оборот во-

круг оси. За это время у нас пройдут один день и одна ночь. Это—одно движение Земли.

А за год Земля обойдет солнце один раз кругом. Точнее надо сказать так: промежуток времени, в течение которого земля обойдет Солнце один раз кругом, мы и называем годом.

За год, т. е. за 365 с четвертью суток, Земля пробегает вокруг Солнца огромный путь длиной почти в миллиард километров. Чтобы успеть пробежать этот огромный путь за указанное время, Земля должна двигаться со скоростью около сто тысяч километров в один час или почти тридцать километров в одну секунду. С этой огром-

Уполн. Удмуртская № 221.

Типография районной газеты.

с. Алнаши, Удмуртская АССР.